FEI - Zkouskovy set z pfedmétu IMAT2 — EX-IMAT2-080604-1-(1)

----------------------------------------------------------------------------------------------

datum stud. obor roénik osobni &islo - STAG student - pfijmeni, iméno

3.2
1. Je dana skalarni funkce f{x;y;z)= i-jz-i) abod A=[-1;2;1 ] a) Urgete parcialni
z

derivace funkce f(x;y;z) v bodé A, . ot _ ﬂ(A)=
ox ox " °

of of

Z —(A)=

of of

- = —(A)=

Oz 62( )

b) Napiste obecnd a vypoditejte grad f(A)=

¢) Napiste obecné a vypoditejte derivaci funkce f (x;y;z) vbodé A ve sméru ¥ = (1;2;— 2 )

f1(a)= S (a)=

2. a) Funkce f (X) o n proménnych ma v bodé¢ C e Df (neostré) lokalni minimum, tedy dle

definice existuje okoli O(C) bodu C takové, Ze pro kazdé X € O(C) plati
- Uved'te postacujici podminku

{podminky) pro existenci ostrého

lokalniho minima v bodé A.

- Uved'te podminku, ktera postacuje k tomu, aby
funkce f(x,y) neméla v bods A lokalni extrém.
4 3

dopliite.

b) Najdéte lokalni extrémy funkce f(x ;y )= % + "X?T =X =AY o

of

F i

o

oy

ax? -
8 f
0X.0y -

2t _
6y2 -

¢) Najdéte lokalni extrémy funkce z = f(x ;y) = y.(x - 4) vazané na mnozinu y—e* =0.



FEI - Zkougkovy set z pfedmeétu IMAT2 — EX-IMAT2-080604-1-(2)

3. a) Ovéite, Ze rovnici e +cosy —x =0 abodem A =[2;0] je urdena implicitng funkce
f:y=y(x) takova, ze y(2)=0.

b) Vyjadrete prvni derivaci y'(x) a vypoltéte y'(2).

¢) Vyjadrete druhou derivaci y"(x) a vypoctéte y"(2).

d) Zapiste Taylorliv polynom 2. stupné v bod& ¢ =2 a) obecné a b) pro implicitni funkei y = y(x).

y=y(x) Tr(x)=

4.1, Zapistc obeons diferencidlni
rovnici 1. fadu a vysvétlete vy-
znam jednotlivych symbold.

Co je neznamou v diferencialni rovnici ?

Y 9.

4.2, a) Najdéte obecné Fefeni diferencialni rovnice y'— =
X+

y
X+5
Jaka metoda feSeni se pouZziva na Fedeni této diferencialni rovnice ............oooviiiiin

4.2. b) Najdéte obecné teseni diferencilni rovnice y' — = (X + 5)2 . (NavaZte na ptedchozi fedeni)

4.2. ¢) Najdéte partikuldrni feSeni pfedchozi diferenciini rovnice tak, aby y(0)=1.
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------

datum stud. obor ro¢nik osobni &islo - STAG student - pfijmeni, jméno
5. a) Najdéte obecné feSeni diferencialni rovnice y" -4y +3.y=0.

5. b) Najdéte na zdkladé specidlniho tvaru pravé strany partikularni feseni diferencialni

rovnice y" - 4y' + 3y =5.e"~. (g(x)= " [ Py(x}oos(px)+ Py (x)sin(Bx) > y, =xk.e"'xA[Ql(x)cos(ﬂ.x}+Q2(X).Siﬂ(ﬁX)])

5. ¢) Zapiste obecné feSeni diferencialni rovnice

y" - 4.y’ +3y=5 eX {vyuZijte oba pfedchozi vysledky).

6.a)Pro J = ( 0;1)x < 0;%> vypotitejte integral _ﬂ{ 00:2 ; + 1 +1x2 ].dx.dy =
J

b) Vypotitejte integral [[f1.dxdy.dz=
M

M: 1<x<2
Ify<£2+x
1€£z<2+x

c) b) Substituci do polarnich soufadnic vypoéitejte nize uvedeny integral, v némz Je mnozina

A—{(x y)ER2 y>0/\1<x +y <9} MnoZinu A naértnéte! A :
If Y dxdy =
Ax? +y? .(x2+y2)
y:
x2+y2= AP,‘P: <p<
<p<

|]=
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7.1. Je dina obecné orientovand k¥ivka  _ {(x vy 2 )e R%:;x =x()ay = y()az=2z()a1e (a:b v
a) Zapiste obecné kiivkovy integral ze skalarni funkee f = f (x, y,z) podél k¥ivky x a vyjadrete, jak

se kfivkovy integral vypogita pomoci jednoduchého integralu. Zapiste obecné ds=

b) Zapiste obecné kiivkovy integral z vektor. funkce F(x;y;z ) =(f;f; f3) podél orient. kfivky K a

vyjadrete, jak se kfivkovy integral vypotits pomoci jednoduchého integralu. Zapiste obecné ds=

7.2. Je déna kfivka Kz{(x,y,z )e R3;x=2+4.t/\y=2—4.tAz=2.tAtE(0;])} . Vypotitéte :
X = V= (7= ; ds=
dx = ;dy = ;dz = ;ds=
a) Vypottéte kiivkovy integral 1. druhu podél kfivky « ze skalarni funkee f(x,y,z)=vx-2,

4. [f (x,y,z)ds =

K

b) Vypottéte kfivkovy integral 2. druhu podél KFivky  z vekt. funkce ¢ _ (g ¢ ¢y_ [ L ]
Jx
4. [Fds =
K
—_ g:x= 1+ u? +v

7. . " QOS_USI A , . ,

8. V R je dana mnoZina 0<v<u a je dan difeomorfizmus - _ 24 ,kiery
T z=—l-v

zobrazuje mnoZinu € na hladky list L = R>, resp. na orientovany hladky list (L)cR*.
a) Vypotitejte plosny integral 1. druhu ze skal. funkce f(x,y,z)=x+y +z pies hladky list L.

f[fdo =

g =
g22 =

212 =

do =
b) Vypodtéte plony integral 2. druhu z vekt. funkce F=(f, ;fz;f3)= (x + z;1;1) pfes orientovany
hladky list(L).

[[F.do =
L)
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datum stud. obor roénik osobni ¢islo - STAG student - pfijmeni, jméno
X3z~ y2 :
1. Je dana skalarni funkee f(x;y;z)= =2 abod A =[-1;2;1]. a) Urdete parcialni
z

- ) (7-2
derivace funkce f(x;y;z) v bodé A, 4. g.f; MZJ U 6f( )= j(;/ ),..?
X

2
of _ x'(=28) 4 ( o L2 (=24 4
ay - ] 2 ‘ 4
of _ - 2le-gd) . A af(A) AP 2
8z P " -t oz o

oy Uneee i (a). . g s(a)- ( 2£14), 24 ), ,ém)) (43479 ]
¢) Urdete derivaci Ef]'unkce f(x;y;z) v bode Aave smeru 5 =(1; 2 -2}
tr(a)=3E(a)= Fad fH 2 _ [ 44( 20 . 291448
3 ds ;1) //ﬂé// J/,¢ 22 ;/—2) @ }/—

2. a) Funkce f (X) o n proménnych ma v bodé C € Df (neostré) lokialni minimum, ted dle
definice existuje okoli O( ) bodu C takove € pro quge X € 0(C) plati /f/ A ) /

.3

bplite.

- Uved’te postacujici podminku ‘]) / 2 /ﬂ
(podminky) pro existenci ostrého 94 Wy
lokdlniho minima v bodé A. Fa ;‘/’ / 1,7‘ 7 ﬂ A (}X / /4) > Z}
- Uved'te podminku, ktera postatuje k tomu, aby y 7
funkce f(x,y) neméla v bodé A lokalni extrém. —’?}"—/ /) :‘2‘2‘/ b ﬂ ]
3 A
b) Najdéte lokalni extremy funkee f(x ;y )_ _+ 3; —x-4y o2 9 / ) ! 7 g” @)

-/zu [y
of _ -7 4!y e - 7)&-««”7 cpe>r=7 ST "?

ax

6y y
62f_ 1 _
3
4] axay / 47/" ‘Dﬁz"/ﬁ h} 9270, h»tnfm,mw

B p &> prl) =0 E73%

)4

= -9 = 7z

. P 2/ _—*,_1 42 =
(W:Z;//évr’¢454’ %/ﬁ}):}?ﬂ 3%/ 4.31-40.?’_13 -

¢) Najdéte lokalni extrémy funkce z =f (x ;y) =y(x-4) vézane na mnoZinu y —e* =0. = Vs =*

/-'/x) //pc,z) - 2%[x=4) /4'.) .
Fla) =2f—u) 0" -20"c-3) = { peon =3 5 bat

220 1)
F'v) =2%x-3)+2" :l;‘/x 2); F/_y) =27[3-3) =+* -
F/ﬁ)hwv v ¥ =3 y_;)/?vf /f,é//w ,,,,“,”"‘,H’ ):‘/3) _5/3 49.__], /__13
Lloy) mk v bite [3 2 pstet Ykl ). Y /- W i

D ’ p/ '/%jﬁ—(c? 7V/4¢ W2 ottvem m»gﬁ e’
. !y ln i

=

a

=2 vy, Ay [‘7’”‘{] A= [./‘2:7

o
A

1L
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Flyy) =27+ @y —>

3. a) Ovéite, Ze rovnici ¢’ +cosy —x =0 abodem A = [2 0] je ur¢ena implicitné funkce
f:y= y(x) takova, Ze y(2) _Da,npu/ rOV Y G bodes

Satnv [F]
F/’U - F/Q ﬁ/) =€ *Wﬂ -2 = 747727 S /;7 /} )c. tM/"/fmf)n;’Z"‘:"""
— m 2_, = — ﬂ:4:7‘fd)‘fp~z 74«“"“‘}"}’* “r oy

L8 a4V g @,/‘7/ £ e ple)=0
7 b) Vyjadiete prvni derivaci y’(x) a vypoltéte y'(Z).

£y rerg —x ;//_;’7/){—}
‘ 4]
g sy 120, Y it

c) Vyjadrete druhou derivaci y (x) a vypoététe y (2)

S L Iy
Ty ey é”’“?’ﬁr L ¥ 1=
(&ﬂgy—-j }3»
/ﬁf’“——mgf/ﬁ ”
o /&ng- “’j /@/)
d) Zapiste Tayloriv polynom@TQ(x) v bodé ¢ =2 pro 1mphc1tm funkci y = y(x) @2
T(x)= 272/ +y/4;) /X*2)+9‘ 72) - (x- )Ly ¢/x—g}+-’/*’ &) = K

4.1. Zapiste obecné diferencilni Z’Z/ ST "’f’ ro '-‘ ana /‘4 T A iad
rovnici 1. fadu a vysvétlete vy- /__ / 37? =0 l’% ;/x) - hrngima yi“,,g,.,
znam jednotlivych symboli. % //U -l et h,LM,,M 7{,,»,&,_4

Co je nezndmou v diferencilni rovnici /% 20t S ser vl 74 rorovmd e )A«t., Mgg~ =5/

4.2. a) Najdéte obecné feSeni dlé‘;renmalm roviice y' — y =0. .
/ Ay * / / 2 fyus/ R )i
——ﬂ[! = __-——9/ = // =z - = "") i
A X5 45 7 j"”f - ‘?/

=St = bn ,év;sz;/ = ¥ Jﬂé (x¥ f)

4.2. b) Najdéte obecné fe§?ni diferencialni rovmce[z_} — —(x+5)2 (Navazte na pfedchozi y y
vysledek) Pousiva so medodn VAR éu”hj;'éuﬁ VMSM’/MU/M"C omag A
/ifﬂ/um/r‘dm’-' Va Borx 15 fete & =€ (%)
2 =0 LYe D+ C =) Dosaeén s sariane el st

- C(X#é) ﬂgetaw Pedem é/ﬁﬂr‘ /rtn‘lhn-‘/n‘-.
C/X‘%J) +C — )c% (5‘7‘ﬁ) E I rivnid je ()f ¢_5;¢¢/(j/k/éj

< I
{/._ X+35 => /= ’1%@;*/{, oy 7’72_,}__* */zﬂl)x;«ﬁ’k

4.2, ¢) Najdéte partikuldrni fefeni pfedchozi diferencialni rovnice tak, aby y( 0) 1.

ED £ ayer (._f;;w()/ﬂffj 74 %L 5,%4‘)//”;}

sh=7

-

7
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------

datum stud. obor roénik osobni &islo - STAG student - piijmeni, jméno
5. a) Najdéte obecné i"§§eni diferencidlni rovnice y"—4.y'+3.y=0.
ChowahbomithA& roumscr A by 3= 0 B> (13)() 1)=&
b =7 A3 B g 65’1
(]Jélfhb r-tf’i’m A”Mjlnn-p ﬁ/‘,% v ot #l 6‘?4*6) +

5. b) Najdéte na zaklad® specialniho tvaru pravé strany partikularni feseni diferencialni

, Cr e e ®

rovnice y"— 4.y +3.y =5.e* (glx)= e [P xpeos(Paxde By (x)sinfBx) ]y, =t e [ ) cosfpin)+ Qs ) sin(Bx) )
PER N LR o ) 3 O O8] > w74 -2, yyar=1=1, -)27

/}p = 1’,@ ./Amm.x/f 5 .—wﬁy) ,74)( /@E ﬂ]/ i’

Drsg 2t m Ay 2o gt

b= AL s At ;j/z/),c 'y AN -4 AL 4 L= 5 /%7&»
A2 44 A P g ok = serA=-5 = ;m “5 X
5 ¢) Zapiste obecné feSeni diferencidlni rovnice a) o Iy..& _'éj[ é’ + é g

y -4 Y "+3. y= 5e* (vyuZijte oba pfedchozi vysledky). /?/ 9 *m'

6 a) Pro J = <0 1} <O > vypoéitejte integral _”[ 12 + de dy fﬂ/ﬁf 3, '7+)( _

-,1

b) Vypotitejte integral j’j’]'w dxdydz = jc/ f:/ ffﬁd l 44 . '67 74;_,-
M: 1sx52
1<y<2+x ,fﬁ/f[w] ,,(} jwf‘ i]/g,/ff& _{/£¥4)i/ =
1<z<2+x

AN
__/;/,?/j,,g,] 2+;c ,_2#_%* j]ﬁ f/él +2 +H e [A/x/uxfi']:

»sz*a&f—gﬂ (./»»’/f—&?’-f %)-,42*41“2 -2-Z= 2"’/4'2

c) b) Substituci do polérnlch soufadnic vypotitejte nize uvedeny integral, v némz je mnoZina
A= {(X'y)e Rz' y20Al< x2 + y2 < 9} Mnozinu A nacrtnéte! A :

oo oo XM’ ?wff/

/i) freny _ th -
{y /O%y '!‘?’I—Z’/% ) f/ﬁ'f'lo;“y//: : 4 <p< 3 ‘E
(Xzﬂ’ _/) 4l ; 47 /75:_/0 J e p<os T V7

E;“I:/@ :[,Z/fﬂ ,[,[,,,, y;,
c(hoshog) -+ 0] A3 2-2/43=4£94
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7.1. Je déna obecnd orientovand kfivka - f(x y,z Je R*;x = x(t)ay=y()rz=2{t)rte (asb V)

a) Zapiste obecné kifivkovy integral ze skalarni funkce f = f (x Y, z) podél kiivky k a vyjadrete, Jak

.2
se kfivkovy mtegral vypodita pomom i jednoduchého integralu. Zapiste obecné ds= ]/)( + ? + @ /9/ Z/ \7

,//7((//9/4//4 f,%/)f(zf/ g/i/a(‘f/} //A’+y L5 ot A7 .

b) Zaplstc obecné kfivkovy mtegral z vektor. funkce F(x y; z) (fl 4 ) f3) podél orient. kfivky K a Vo7

vyjadiete, jak se kiivkovy integral vypolita pomoci i jednoduchého integralu. Zapiste obecnd d3 —//)’L/;/) é;)’/ J/{t’

(P = (oo oo | (8815095 0 5 it
7.2. Je déna kiivka K—{(x v,z)eR¥x=2+41ny=2-41nz=2tAte(0; 1)} Vypoctéte :

x= 4 y= ~4 1= 2 ds=l 42442 AT = fot &

dx= bood dy=-b.A¢ ;dz=2. A4 ;d5= /Z/ -4, Z.)é/zl )

2) Vypodtéte kfivkovy integrd! 1. drubu pode kfivky ¥ z¢ skalarm funkce f(x,y,2)= Jx-2,

1. If(x y,z)ds f//z,;l,g -2 - A - .,(4‘1{71“' [ﬂLY Z}t/j 3@

il
b) Vypodtéte kfivkovy integral 2. druhu podél kfivky szekt funkce Fo(fysfsfs)= [_J: 1: 2]
i a5 f/,;, 1,2)-a, ﬁfg,,,aj@- f/_,_, AR T
< = 2#4&' Zﬂ l[ 77)*’ J’ ﬂf_i' i f’"’i}/" [}/;/‘]:
=) 4 =d
f/ -lr $4/7E 7 fo bttt = ¢ * Y r-rE)a)
l’eﬂ,t O:0<u<l gix= l+u+v
8.V R? je dana mnoZina a je dan difeomorfizmus y = _ulivy Kery
0<v=<a |
z=-1—-v

zobrazuje mnoZinu § na hladky list L < R 3 resp. na orientovany hladky list ( )c R,
a) Vypogitejte plosny integral 1. druhu ze skal. funkce f(x,y,z)=x+y+z pies hladky list L.,

G (ftda= [ 1S ) KTl ﬁ,, T2t - f[;g ]

gu-éz,,) /‘i}/ﬁ) /‘Z”) [-24)4 0 Inl) _g[f’ 0]/ -Vfw Ao =

Y 4 +("’) 3@
g”‘(w*%) %) 7 :Mi’[_-’i"-j’*-ﬁ@
wmfp B B G G min (0t 0D R

a’ A 24m /A'L/rr’
dc—%,;”i, —ﬁ Hon /m’}fm -7 }/—‘7

b) Vypostéte ploiny integral 2. druhu z vekt. funkce F= (f'l ,f2,f3) (x+z;151) Pres orientovany

hladkyllst(L), _ M~ g A % 7 At 2= fomipar g =’
6. [Fdo=tf |1n —2m O w2 fJle 120 bt —‘fﬂz,ﬁf,&)ﬁ/ =
L = P A ks
ol bt "_ 2
'_ff’/nvf/m +/ﬂ\-’)/‘}" -‘J(Aém T/A—?/V’/ f/,\m + /m/ﬂ/ [h = % ':;:-

=24



